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第１回嘉麻市こども施策審議会 会議録 

 

１．審議会等の名称   第 1回嘉麻市こども施策審議会 

２．開催日時      令和６年６月 25日（火）19:00～20:15 

３．開催場所      嘉麻市役所本庁５階 ５Ａ会議室 

４．公開又は非公開   公開 

５．非公開の理由（会議を非公開とした場合のみ） 

６．出席者 

  （１）委員 

垂見 直樹、安藤 裕子、石井 直彦、石塲 広規、松尾 正和、春口 勇介、 

籾井 由里子、篠﨑 眞由美、土屋 亜樹、大内田 由香、田中 真弓 

（欠席：深見 隆行） 

（２）執行機関 

         市長 赤間 幸弘  福祉事務所長 石坂 禎久 

  子育て支援課 課長 永島 祐樹  課長補佐 山口 宏彰 

           家庭・教育相談支援係長 橋本 多恵   

家庭・教育相談支援係 柴田 きよみ 

    こども育成課 課長 廣谷 友紀  課長補佐 山本 和代 

           課長補佐 洞ノ上 敦 保育総務係長 内山 優子 

  （３）調査協力機関 

     Next-ｉ株式会社 九州支店 大西 美樹 

７．傍聴人数（会議を公開した場合のみ） ０人 

８．議題及び審議の内容 

【議事】 

１．開会 

２．市長挨拶 

３．委嘱書交付 

４．委員及び事務局職員紹介（委員、市長、事務局順） 

５．会長及び副会長の互選について 

   （事務局一任、会長に垂見委員、副会長に安藤委員） 

６．諮問 

７．議事 

 （１）会議の公開・非公開について【参考資料】 

 （２）嘉麻市こども計画（仮称）策定体制について【資料 02】 

 （３）審議会のスケジュール（案）について【資料 03】 

 （４）こども計画の構成及びイメージについて【資料 04、資料 05】 

 （５）各種調査の結果について【資料 06、資料 07、資料 08】 

 （６）その他 

８．閉会 
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【審議内容】 

 （１）会議の公開・非公開について【参考資料】 

（事務局より説明） 

○ 会長 

会議の公開、非公開について意見、質問はないか。基本的に会議は公開、次回以降も公開。 

本日の傍聴希望者はなし。議事録確認については石井委員にお願いする。 

 

 （２）嘉麻市こども計画（仮称）策定体制について【資料 02】 

（事務局より説明） 

○ 会長 

資料２の通りの策定体制のもとでこども計画を策定するための知見をこの会議の中で様々

な立場の方から出していただき、それを答申する。計画自体を策定するわけではないという

ことでよろしいでしょうか。 

 

○ 事務局 

計画のたたき台を事務局からご提案いたしますので、各お立場からいろんなご意見をいた

だきましてそれを取りまとめまして、また庁舎内の推進委員会、こちらでもその内容を審議

していきながら最終決定は市長がするというところで計画の策定と考えております。 

 

○ 委員 

審議委員の側からの提案というのは受け付けられない、受け付けない、どちらでしょうか。 

 

○ 事務局 

提案にもよると思っております。計画の策定に関するご提案ということでしたらもちろん

できるかなとは思っております。あとは計画策定に関連しないことはこの審議会では、所掌

事務に入っていないと考えております。 

保育所、保育園、幼稚園の利用定員のあたりはこの審議会の方でご審議いただくことにな

っております。こちらは条例の中の所掌事務の第２条にございます。このあたりはこちらか

らまたお願いするような形になるかと思います。 

 

○ 会長 

守備範囲。我々が意見を上げて良い範囲というのは、もう少し明確であれば、おそらく意

見を出しやすいというようなところはあろうかと思います。 

 

 （３）審議会のスケジュール（案）について【資料 03】 

（事務局より説明） 

○ 会長 

質問等あればお願いします。 

 

○ 委員 
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小４、中１、中３、ふるさと学習等で説明、そして意見を求めるとなっておりますが、ど

のような形で意見を求めるようなことを考えているのか。 

 

○ 事務局 

今週の校長会で学校関係の校長先生にはご説明をさせていただきたいと思っておりますが、

具体的な中身は今後また固めていくところですけれども、今のところは嘉麻市の現状、課題

をまとめた動画のコンテンツを作成しようと考えております。このコンテンツを、こちらの

資料の小４、中１、中３、ここがちょうど節目の学年になるところでございますので、この

学年の児童生徒に見ていただきまして、アンケートを取る形で子どもたちの意見を吸い上げ

るような形を考えております。 

そのアンケートの意見を持ちまして、またこちらの審議会の方に報告をさせていただいて、

この計画自体、子どもたちが主体となるところでございますので、主体となる子どもたちの

意見をこの計画に反映していくと考えております。 

 

○ 委員 

教育課程に時間を使うなどの影響がないように工夫してほしい。 

 

○ 事務局 

貴重なご意見として承りたいと思います。 

 

○ 委員 

事前に会議で動画、アンケートを見せてもらえるのか。 

 

○ 事務局 

 想定していなかったが、検討したいと思う。 

 

○ 委員 

子ども、若者の対象年齢をうかがいたい。 

 

○ 事務局 

こども基本法におきましてこどもの定義というのが年齢ではされておりません。生育過程、

発達過程にあるものがこどもということですので、計画でもそこに基づきまして、定めてい

きたいと思っております。もちろん子ども、若者という形で考えております。パブリックコ

メントで意見を求めるときには、子どもたち、小中学生に見ていただいた動画を活用してパ

ブリックコメントに繋げるような形で考えているところです。 

 

○ 会長 

小４，中１、中３だけで良いのか、検討の余地はあるのか。 

 

○ 事務局 
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ふるさと学習等で小中学生からアンケートを取るのは小４、中１、中３ですけれども、も

ちろん高校生などもご意見をいただきたいと思いますが、こちらにつきましてはパブリック

コメントで意見を吸い上げることができればと考えているところです。 

 

 （４）こども計画の構成及びイメージについて【資料 04、資料 05】 

（事務局より説明） 

○ 会長 

意見、質問はないか。どういう形になっていくかは手探り。各お立場から幅広い意見をい

ただければよい計画になっていくと思う。子どもの意見表明権というのがこの基本法の一つ

の柱、特色なので、例えば高校生はパブリックコメントでというふうに先ほどご説明があり

ましたけれども、なかなかそれで出してくるのかっていうのを考えたらそのやり方を含めて

議論するような時間も必要かもしれないなというふうに個人的には感じた次第です。 

 

 （５）各種調査の結果について【資料 06、資料 07、資料 08】 

（事務局より説明） 

○ 会長 

ご意見ご質問等ないか。 

 

○ 委員 

調査結果はネット等で公表しているのか。 

 

○ 事務局（子育て支援課） 

昨年末にかけて合計三つの調査をさせていただいたような形で、保護者の皆様にはかなり

ご苦労をかけたなと思っております。また協力していただきました学校関係者の皆様にも、

配布、回収等ご協力いただきました。お尋ねのこちらの公表につきましては、先日の嘉麻市

議会の方で報告をさせていただきました。その後にホームページ等で概要版の各結果につき

まして公表をさせていただきたいと思っております。 

 

○ 事務局（こども育成課） 

子ども・子育て支援事業計画のために取らせていただきましたニーズ調査につきましても、

先日市議会の民生文教委員会で報告をさせていただいたところで、まだホームページ等での

公表は行っていないという状況です。 

今後、概要版についてはホームページへの掲載を考えておりまして、詳細なもの等含めま

して、保育園、幼稚園、それから学校の方にも、調査結果をお配りするように考えておりま

す。かなり量が多いので、基本的にはデータでお渡ししたいと思っているところです。こち

らの方は改めましてこども育成課の方でお配りしたいと考えております。 

 

○ 委員 

学校教育の方でも使えるかなと考えています。校長会等でも概要版等をお願いします。 
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○ 会長 

この三つの調査をもとに先ほど資料３の審議会スケジュールを見ますと第２回会議で、こ

の計画の骨格の案が示されるということで、そのときにおそらく委員の皆様からは各お立場

からいろんなご意見がある。今ご報告いただいた部分が何項目かだけでしたので、中身をち

ょっと見ていただくという作業が必要になるのかなというふうに思いました。この資料６に

関しては、量の調整なので自動的に数が出るような類の調査なので、こちらより７、８あた

りは個人的にもどういうふうに繋がっていくのかっていうイメージがわきませんが、何かど

ういうところを見ておいた方がいいとかありましたら教えていただきたいなと思うのですが、

いかがでしょうか。 

 

○ 事務局 

ここというところは全体的なところで言いますと、やっぱり全部見ていただきたいところ

ですけれども、嘉麻市の状況としましては生活の状況が苦しいというご回答があっていると

ころですが、一方で親御さんとの関わりを問うところがございました。その項目の中では親

御さんが子どもさんに関わりを持っているというところの割合が国調査と比較しますと、嘉

麻市の方が高いという結果が出ておりましたので、割とそういうところを重視されている親

御さんが多いのかなというところが結果として出たのかなと思っております。 

子ども・若者の意識につきましては、この調査自体が若者等ということもございまして、

ひきこもり関係の調査があったと思っております。嘉麻市としましては全くゼロではなくて

低い率ではございますが、やはり家から出られないという方がいらっしゃる。そこからどう

改善したかというところのご回答もいただいている。そういったところも見ていただけたら

と考えているところです。 

 

 （６）その他 

（事務局より事務連絡） 

○ 事務局 

今の時点で要望があれば伺いたい。（要望なし） 

次回は碓井庁舎。 

 

○ 会長 

ミッションとしてはこども計画を策定するために、いろんなご意見を出すということで、

多分どこの自治体も今考えているところなので見本がないということで、より良いものを作

ることもできるということでございますので、この調査結果等を少し読み込んで、次回会議

のときにまたいろんなご意見をいただければいいのかなと思っております。 

 

９．閉会 

10. 配布資料 

・会議次第 

・資料０１ 審議会委員名簿 

・資料０１‐１ 嘉麻市こども施策審議会条例 
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・資料０１‐２ 嘉麻市こども施策審議会条例施行規則 

・資料０２ 計画策定体制 

・資料０３ 嘉麻市こども施策審議会スケジュール 

・資料０４ こども計画の構成 

・資料０４‐１ こども基本法 

・資料０４‐２ 一体的に作成する計画の法令（抜粋） 

・資料０５ 嘉麻市こども計画（仮称）イメージ 

・資料０６ 「嘉麻市子育てに関するアンケート調査」調査結果 概要版 

・資料０７ 嘉麻市子どもの生活状況調査報告書【概要版】 

・資料０８ 嘉麻市子ども・若者の意識と生活に関する調査報告書【概要版】 

 

 

 


